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Openingsplechtigheid Accenta  
10 sept. 2011 
Toespraak Daniël Termont  – Burgemeester stad Gent 
 
 
 
 
Mijnheer de vertegenwoordiger van de Koning, hartelijk dank voor uw komst 
Mijnheer de voorzitter 
Geachte leden van de raad van bestuur 
Mijnheer de eerste minister 
Mijnheer de gouverneur, geachte leden van de Bestendige Deputatie 
Collega’s uit het college en de gemeenteraad 
[ENGELS] Mister AliReza, minister of Commerce and Industry, representing the Kingdom of Saoudi-
Arabia 
Dames en heren ambassadeurs 
Dames en heren genodigden 
 
Op mijn beurt: welkom in Gent. 
Welkom op ‘The Loop’, in het beurscomplex Flanders Expo, voor de officiële opening van ‘Accenta 
2011’, de 66ste editie van wat nog steeds de grootste publieksbeurs in Vlaanderen is. 
 
Dames en heren, Accenta staat élk jaar garant voor een hele dag ontdekken, beleven en genieten – 
omdat het de bezoekers telkens weer weet te verrassen. De vaste programma-onderdelen kent u 
uiteraard: het voortreffelijke aanbod van meer dan 300 exposanten, de ‘Langste Toog’, het 
Kooktheater, het Wetenschapsdorp, enzovoort. 
 
Dat laatste staat trouwens volledig in het teken van ‘sport’, en das geen toeval natuurlijk: we kijken nú 
al allemaal uit naar de hete sportzomer van volgend jaar, met op korte tijd Roland Garros, Wimbledon, 
het EK Voetbal, de Tour de France, én de Olympische Spelen in Londen natuurlijk. Gent is dít jaar al 
de officiële ‘Sportstad van Vlaanderen’, volgend jaar stellen we onze uitstekende infrastructuur ter 
beschikking aan internationale atleten die zich hier willen komen voorbereiden, in de weken en 
maanden vóór de start van de Spelen op 27 juli 2012. 
 
Maar wie alles wil weten over de wetenschappelijke basis van topsport en sportmateriaal, die moét 
naar Accenta 2011 komen, om daar vanalles over bij te leren. Dankzij de Associatie Universiteit Gent, 
laat dat genoeg duidelijk zijn, want die universiteit is van levensbelang voor onze stad! 
 
[lachend] Ik ga daar niet te veel over uitweiden – anders zijn we te laat bij de Langste Toog… 
 
Hoe dan ook: wat ik vooral zo bijzonder vind aan de Accenta-beurs, is dat ze niet alleen toont wat 
onze regio zélf te bieden heeft (en dat ís nogal wat natuurlijk), maar dat deze beurs ook de blik op de 
wereld gericht houdt – zoals we dat als stad en als stadsbestuur ook consequent doen, kortbij en ver 
weg. 
 
[tot Roland Everaert] Voorzitter, ik denk dat u opvallend veel kinderen op de beurs zal krijgen dit jaar. 
Ik zie het veel volwassenen, die graag naar Accenta willen komen maar hun kinderen niet meekrijgen, 
al zeggen: ‘Jamaar, Sint-Niklaas zal daar ook zijn!’ 
 
’t Is niet gelogen, en als ze hier dan effectief zijn, kunnen ze samen met ma en pa de eerste ‘stad in 
de kijker’, Sint-Niklaas, ontdekken. 
Nu, ik zou alle ouders toch aanraden om sowieso komende woensdag te komen: de Buffalo Kids 
kunnen dan al de spelers van AA Gent ontmoeten – en ik denk dat de meesten dat véél plezanter 
zullen vinden dan Sint-Niklaas te zien. En dit keer bedoel ik wél de goedheilige man uit Spanje. 
 
Een gaststad van déze kant van de taalgrens dus, maar ook één van de andere kant. 
 
Vorig jaar al, konden de bezoekers de Ardennen en ander Waals moois ontdekken. Dit jaar zoomt 
Accenta in op Mons, ‘Bergen’ in het Nederlands, de hoofdstad van Henegouwen en toekomstig 
‘Europese Culturele Hoofdstad’, in 2015. 
Dat is meteen ook de reden waarom we ook als lokale overheden al een tijdlang samenwerken op het 
vlak van cultuur, want Gent en Bergen hebben elkaar uiteraard heel wat te bieden. U krijgt hier al een 
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voorsmaakje, maar u moet zeker en vast Bergen zelf eens gaan ontdekken, het is zeer de moeite 
waard. 
 
Maar, dames en heren: het is natuurlijk vooral uitkijken naar wat het gastland Saoudi-Arabië te bieden 
heeft. Een groot land, een belangrijk land (in de regio én in de wereld, Saoudi-Arabië is mede-
oprichter van de VN en een vooraanstaand lid van het IMF en de Wereldbank), en een rijk land, met 
een serieus handelsoverschot – door de export van ruwe olie natuurlijk, want Saoudi-Arabië beschikt 
over de grootste oliereserves in de wereld. 
Een islamitisch land ook, met de belangrijkste heilige plaatsen Mekka en Medina op zijn grondgebied. 
 
Dát land krijgt deze week de kans om een ruim publiek te tonen wat het te bieden heeft, maar vooral 
ook, de kans om heel wat clichés en vooroordelen te ontkrachten. 
Het heeft die kans ook gegrepen, zo hoorde ik al: in het paviljoen en tijdens het economisch forum 
toont Saoudi-Arabië onder andere dat het sterk investeert in innovatie in de energiesector en 
telecommunicatie; en dat het steeds meer opportuniteiten biedt voor buitenlandse investeerders én 
voor vrouwen in het zakenleven, getuige daarvan het panelgesprek ‘Women in business’ later 
vanmiddag. 
Echt iets om naar uit te kijken dus. 
[afronden] 
 
Dames en heren, deze editie van Accenta wordt natúúrlijk opnieuw een succes… Er zijn nog 
zekerheden in het leven, dit is er één van. 
 
Bedankt, dus, voorzitter Ronald Everaert; bedankt natuurlijk ook aan heel uw team van de vzw 
Internationale Jaarbeurs van Vlaanderen. 
Bedankt, nogmaals, aan alle partners die Accenta 2011 mee vorm hebben gegeven. 
Bedankt uiteraard aan onze gasten uit het verre Saoudi-Arabië, om ons te laten proeven van al het 
moois dat hun land te bieden heeft. 
 
Gefeliciteerd met deze organisatie. 
 
Ik ben blij dat ik opnieuw (het is mijn 5e keer ondertussen), samen met u allen, Accenta officieel mag 
openen en als één van de eersten mag bezoeken. 
 
Dank u wel. 
 
 
 
Daniël Termont 
Burgemeester stad Gent 


